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PROVA OBJETIVA 

Língua Portuguesa 

Texto I (Questões 01 e 02) 

01. O diálogo entre os mosquitos permite concluir

correta- mente que

A  as medidas de combate à dengue deixam-nos 

apreensivos. 

B  a disseminação da dengue é algo em que eles não 

creem. 

C  o avanço da dengue é fato inconteste e pode 

recrudescer. 

D  os casos confirmados negam de fato o avanço da 

dengue. 

E  a dengue é um problema que eles preferem ignorar 

por ora. 

02. Na frase – E se bobear chega a mil facinho! –, a

palavra “se” tem o mesmo emprego que a

destacada em:

A  Os moradores do local resolveram ajudar no 

combate à dengue e se puseram a procurar os focos 

do mosquito, eliminando-os o mais rápido possível. 

B  O combate à dengue dependerá de todos, se houver 

empenho para exterminar o mosquito, que facilmente 

prolifera nos locais onde há água parada. 

C  O agente de saúde visitou as casas e queria saber 

se as famílias estavam tomando todas as precauções 

necessárias para combater a dengue. 

D  Muitos focos da dengue foram eliminados em vários 

bairros da cidade, encontrando-se os mosquitos em 

locais onde pensavam que eles não estariam. 

E  A população prometeu acabar com a dengue no 

bairro e, depois de muita ação contra os focos da 

doença, alcançaram seu objetivo e se abraçaram 

felizes. 

Texto II (Questões 03 a 07) 

Dengue prevista 

A dengue é uma doença periódica e cíclica: os 

casos crescem no verão e há picos epidêmicos a cada 

4 ou 5 anos. Trata-se, portanto, de enfermidade de 

atuação previsível. Supõe-se que o poder público se 

adiantaria com medidas de prevenção e tratamento. 

Contudo, há décadas os números de casos e mortes 

só aumentam no Brasil. 

Entre 2000 e 2010, foram registrados 4,5 

milhões de ocorrências e 1.869 óbitos. Na década 

seguinte, os números saltaram para 9,5 milhões e 

5.385, respectivamente. O primeiro semestre deste ano 

registra 1,4 milhão de casos, ante 1,5 milhão em 2022. 

A tendência é piorar. 

Segundo a OMS, urbanização descontrolada e 

sistema sanitário precário contribuem para o 

descontrole da moléstia. 

No Brasil, cerca de 50% da população não tem 

acesso a redes de esgoto, em grande parte devido à 

ineficiência estatal, que só agora começa a mudar com 

o novo marco do setor. E o desmatamento para a

construção de moradias irregulares grassa nos grandes

centros. A dimensão de áreas verdes derrubadas para

esse fim na cidade de São Paulo atingiu, nos primeiros

dois meses de 2023, 85 hectares.

Neste ano, o município já conta com 11 444 

casos de dengue – 3,7% a mais em relação ao mesmo 

período de 2022. Dez pessoas morreram, o maior 

número em oito anos, quando houve pico epidêmico. 

A OMS ressaltou a importância da vacinação. 

Mas, devido à burocracia, o Brasil protela a distribuição 

do imunizante japonês Qdenga – já aprovado para 

venda pela Anvisa – no sistema público de saúde. 

O combate à dengue deve ser contínuo, não 

apenas no verão, e em várias frentes complementares 

(saúde, infraestrutura e moradia). Com o alerta da 

OMS, espera-se que o poder público, local e federal, se 

prepare para receber as consequências do fenômeno 

climático El Niño. 

Folha de S. Paulo (EDITORIAL) – Adaptado 

03. O editorial enfatiza que o aumento dos casos de

dengue é
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A  sazonal, dispensando atenção sistemática das 

instâncias governamentais, uma vez que os picos 

epidêmicos têm sido satisfatoriamente controlados. 

B  insignificante, uma vez que as consequências do El 

Niño para a população não afetam o sistema de saúde, 

a infraestrutura e a moradia do país. 

C  esperado, configurando um problema de saúde 

pública que deve ser combatido por meio de frentes 

complementares orquestradas pelo poder público. 

D  improvável, o que dispensa o poder público de 

organizar os mecanismos de prevenção, como a 

vacinação da população com o imunizante japonês 

Qdenga. 

E  desesperador, aumentando a insegurança da 

população que se vê acuada nos picos epidêmicos da 

doença, mesmo com prevenção e tratamento. 

 

04. Considere as passagens: 

 

• E o desmatamento para a construção de moradias 

irregulares grassa nos grandes centros. (4º 

parágrafo) 

• o Brasil protela a distribuição do imunizante 

japonês Qdenga... (6º parágrafo) 

• O combate à dengue deve ser contínuo... (7º 

parágrafo) 

 

Os termos destacados significam, correta e 

respectivamente: 

 

A  propaga-se; posterga; ininterrupto. 

B  amplia-se; retarda; irregular. 

C  difunde-se; prioriza; infrequente. 

D  combate-se; cancela; intermitente. 

E  espalha-se; acelera; interminável. 

 

05. Na passagem do primeiro parágrafo do texto – 

Supõe-se que o poder público se adiantaria com 

medidas de prevenção e tratamento. Contudo, há 

décadas os números de casos e mortes só 

aumentam no Brasil. –, o trecho destacado e o 

trecho posterior expressam, correta e 

respectivamente, sentidos de 

 

A  afirmação e conclusão. 

B  hipótese e adversidade. 

C  contestação e concessão. 

D  afirmação e explicação. 

E  hipótese e comparação. 

 

06. A reescrita de informações do texto em que se 

atende à norma-padrão de concordância verbal é: 

 

A  Aumenta-se, no verão, os casos de dengue e 

constata-se picos epidêmicos a cada 4 ou 5 anos. 

B  Ocorre a cada 4 ou 5 anos os picos epidêmicos da 

dengue, por isso é enfermidade de atuação previsível. 

C  Há picos epidêmicos da dengue a cada 4 ou 5 anos. 

Tratam-se, portanto, de situações de atuação previ- 

sível. 

D  Segundo a OMS, devem-se à urbanização 

descontrolada e ao sistema sanitário precário o 

descontrole da moléstia. 

E  São Paulo é um desses grandes centros que 

convivem com o desmatamento para a construção de 

moradias. 

 

07. No trecho do primeiro parágrafo – A dengue é 

uma doença periódica e cíclica: os casos crescem 

no verão e há picos epidêmicos a cada 4 ou 5 anos. 

Trata-se, portanto, de enfermidade de atuação 

previsível. –, os dois-pontos e as vírgulas são 

empregados, correta e respectivamente, para 

sinalizar 

 

A  o resumo das informações precedentes; separar 

expressão adverbial. 

B  a inclusão de um contra-argumento; separar 

conjunção condicional. 

C  o detalhamento de uma informação; separar 

conjunção conclusiva. 

D  a inclusão de informação nova; separar oração 

intercalada. 

E  a retificação de uma informação; separar aposto 

explicativo. 

 

Texto III (Questões 08 a 10) 

 

 
 

Caco Galhardo 

 

08. O efeito de humor na tira tem relação com 

 

A  o desconhecimento expresso pelo robô sobre o que 

seja poema. 
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B  a indignação do robô diante do pedido de escrita de 

um poema. 

C  a incapacidade de o homem escrever um poema, 

omitida do robô. 

D  a resposta do robô, que mente ao afirmar 

desconhecer o que seja um poema. 

E  a burrice artificial do robô, mesmo tendo atendido ao 

pedido do homem. 

 

09. No primeiro e no terceiro quadros, a vírgula tem 

empregos diferentes, pois separa, correta e 

respectivamente, 

 

A  o aposto e o vocativo. 

B  o vocativo e o predicado.  

C  o sujeito e o vocativo. 

D  o vocativo e o aposto. 

E  o sujeito e o predicado. 

 

10. Assinale a alternativa em que a reescrita de 

informações da tira atende à norma-padrão. 

 

A  Me escreva um poema sobre mim, Franklin, no estilo 

de Paulo Leminski. 

B  Franklin, escreva um poema para mim ler, falando 

no estilo Paulo Leminski.  

C  Escreva-me um poema à Paulo Leminski que fale de 

mim, Franklin.  

D  Franklin, escreva um poema à meu respeito, no 

estilo de Paulo Leminski. 

E  Escreva um poema para eu à Paulo Leminski, 

falando sobre a minha pessoa. 

 

Texto IV (Questões 11 a 17) 

 

Inteligência artificial: a era do “deus” máquina 

 

No teatro grego antigo, quando não havia 

solução para um impasse, um ator interpretando uma 

divindade descia ao palco pendurado num guindaste, 

resolvia o problema e, assim, acabava a peça. Era o 

Deus ex-machina – o deus surgido da máquina. Com o 

avanço sem precedentes da inteligência artificial (IA), é 

justo pensar que, no mundo contemporâneo, a 

máquina é a própria deidade. 

Para ela, nada parece impossível. Da 

confecção de discursos em segundos à criação de 

obras de arte; da identificação de medicamentos 

promissores ao diagnóstico preciso de doenças, tudo é 

resolvido pelo “deus algoritmo”. E, ao observar sua 

invenção “surgindo do guindaste”, o homem pode se 

perguntar qual lugar ocupará neste enredo. Segundo 

especialistas, porém, o perigo não está na criatura e, 

sim, no uso que o criador faz dela. 

A inteligência artificial faz parte da rotina, ainda 

que não se perceba. O GPS que indica o percurso, a 

atendente virtual, o internet banking são exemplos de 

seu uso no dia a dia. Só que, até agora, ninguém temia 

os mecanismos de busca dos navegadores, os 

sistemas de reconhecimento facial dos condomínios ou 

a sugestão de filmes apresentadas pelos aplicativos de 

streaming. 

Então, as máquinas começaram a gerar 

imagens perfeitas de pessoas inexistentes, escrever 

reportagens com acurácia, resolver enigmas 

matemáticos em frações de segundos, dirigir e voar 

sozinhas, elaborar defesas jurídicas e até “ler” 

pensamentos em experimentos científicos. A ponto de, 

em um editorial da revista Science, um grupo de 

cientistas pedir a moratória de pesquisas até alguma 

regulamentação ética da IA. 

A discussão sobre riscos e avanços da IA 

ultrapassa o campo da ciência da computação; é 

também filosófica. Já na Grécia Antiga, filósofos 

questionavam a essência da inteligência e se ela era 

um atributo somente humano. 

Hoje, esse é um dos centros da discussão 

sobre IA: sistemas programados e alimentados por 

seres humanos poderão ultrapassar em astúcia seus 

criadores? Não, garante um dos maiores especialistas 

no tema, o cientista da computação francês Jean-

Gabriel Ganascia, da Universidade de Sorbonne que, 

já em 1980, obteve mestrado em inteligência artificial 

em Paris. 

 
Paloma Oliveto – Adaptado 

 

11. No texto, afirma-se que o homem atualmente 

está vivendo sob o “deus algoritmo”. Para 

comprovar essa ideia, o autor recorre 

 

A  a situações da vida cotidiana, permeada pelos 

recursos da inteligência artificial.  

B  a exemplos de discussões clássicas, como os 

questionamentos de filósofos gregos. 

C  a declarações de Jean-Gabriel Ganascia, que vê os 

humanos sob domínio das máquinas.  

D  à existência de impasses, que não foram resolvidos 

pelo homem nem pelas máquinas. 

E  à falta de critérios científicos específicos para definir 

o que seja a inteligência artificial. 

 

12. No desenvolvimento atual da inteligência 

artificial, o autor pondera que ela 

 

A  ganhou notoriedade na vida cotidiana, mas já tinha 

ampla divulgação na Antiguidade, como mostra o 

exemplo do teatro grego. 
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B  atingiu limites preocupantes, de modo que um grupo 

de cientistas pediu moratória de pesquisas até alguma 

regulamentação ética de seus usos. 

C  assombra a maioria das pessoas, ainda que sua 

disseminação seja incipiente e de impacto limitado nas 

tarefas comuns do dia a dia. 

D  tem criado soluções duvidosas para o dia a dia dos 

seres humanos, razão pela qual passa despercebida 

na maioria das vezes. 

E  deixou de ter importância pelos critérios da 

tecnologia, uma vez que o aspecto mais debatido tem 

sido suas nuances filosóficas. 

 

13. A expressão destacada contém termo(s) em 

sentido figurado em:  

 

A  ... e se ela era um atributo somente humano. (5º 

parágrafo)  

B  ... ninguém temia os mecanismos de busca dos 

navegadores... (3º parágrafo) 

C  ... descia ao palco pendurado num guindaste... (1º 

parágrafo)  

D  ... resolver enigmas matemáticos em frações de 

segundos... (4º parágrafo) 

E  ... o homem pode se perguntar qual lugar ocupará 

neste enredo. (2º parágrafo) 

 

14. Nas passagens – ... da identificação de 

medicamentos promissores ao diagnóstico preciso 

de doenças... (2º parágrafo) – e – ... sistemas 

programados e alimentados por seres humanos 

poderão ultrapassar em astúcia seus criadores? (6º 

parágrafo) –, os termos destacados significam, 

correta e respectivamente:  

 

A  pormenorizado; maldade. 

B  exato; esperteza. 

C  rigoroso; comunicação. 

D  detalhado; originalidade. 

E  necessário; rapidez. 

 

15. O termo destacado atribui sentido de 

indefinição ao substantivo em: 

 

A  Segundo especialistas, porém, o perigo não está na 

criatura e, sim, no uso que o criador faz dela.  

B  ... resolvia o problema e, assim, acabava a peça. 

Era o Deus ex-machina – o deus surgido da máquina. 

C  ... ninguém temia os mecanismos de busca dos 

navegadores, os sistemas de reconhecimento facial...  

D  ... quando não havia solução para um impasse, um 

ator interpretando uma divindade descia ao palco...  

E  Não, garante um dos maiores especialistas no tema, 

o cientista da computação francês Jean-Gabriel 

Ganascia... 

16. A conjunção “embora” substitui corretamente a 

expressão destacada em: 

 

A  .. resolvia o problema e, assim, acabava a peça. 

B  No teatro grego antigo, quando não havia solução 

para um impasse... 

C  A inteligência artificial faz parte da rotina, ainda que 

não se perceba. 

D  Segundo especialistas, porém, o perigo não está na 

criatura...  

E  Então, as máquinas começaram a gerar imagens 

perfeitas de pessoas... 

 

17. Assinale a alternativa que atende à norma-

padrão de concordância verbal, de emprego de 

pronome e de colocação pronominal. 

 

A  No teatro grego antigo, quando surgia os impasses, 

um ator interpretando uma divindade descia ao palco 

pendurado num guindaste e resolvia-os. 

B  De acordo com especialistas, porém, o perigo não 

está nas criaturas que vem sendo criadas e, sim, na 

forma como os criadores usam-as.  

C  Ainda que não se perceba, há vários exemplos do 

dia a dia que mostra como a inteligência artificial vem 

influenciando-o bastante. 

D  Um grupo de cientistas pediram a moratória de 

pesquisas até alguma regulamentação ética da IA, 

talvez porque a IA lhes inquietou. 

E  Um dos que não acredita que a Inteligência Artificial 

ultrapassará o homem em astúcia é Ganascia, que a 

estuda há vários anos em Paris. 

 

18. “Em uma realidade cada vez mais complexa e 

desafiadora, é natural que os governos venham 

aderindo ____________ transformações digitais e 

tecnológicas na formulação e implementação de 

suas políticas e entregas aos cidadãos. Assim, 

atuam como catalisadores de inovações 

direcionadas ____________ geração de mais valor 

público.” (Pedro Cavalcante) De acordo com a 

norma-padrão, as lacunas do texto devem ser 

preenchidas, respectivamente, com: 

 

A  à ... à 

B  a ... à 

C  as ... a 

D  às ... a 

E  à ... a 
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Texto V (Questões 19 a 24) 

 

Empreendedores culturais são o futuro que não 

demora 

 

Há algo de bonito e triste que sempre me 

chama atenção na letra de Fórmula Mágica da Paz, 

dos Racionais MC’s. Na letra, dizem que o espaço 

onde viviam nos anos 90 era como um campo minado, 

cheio de problemáticas estruturais. Mesmo assim, eles 

não desistiram de encontrar uma saída, uma solução. 

De lá para cá, passaram-se quase 30 anos e ainda 

identificamos pontos em comum com aquela realidade. 

O país, que foi marcado pela colonização e 

conflitos diversos, é palco de características únicas que 

atravessam e reverberam até os dias de hoje tanto nas 

vivências como na expressão artística da população 

preta e pobre. Em 2019, enquanto prestava mentorias 

com OPreta para empreendedoras negras e indígenas 

a convite da Feira Preta, aprendi a usar uma expressão 

que define bem essa gana por sobrevivência, esse 

jeitinho brasileiro de não desistir nunca: a sevirologia, 

arte de se virar e achar uma solução para tudo. 

O empreendedor cultural, assim como o 

empreendedor social, não busca somente resultados 

financeiros, mas também resultados com missão 

social-cultural. Esse empreendedor observa 

oportunidades, ou seja, onde o Estado atua de maneira 

desigual e insuficiente, lá está esse empreendedor 

investindo recursos financeiros ou não para realização 

de atividades que fomentem o bem-viver, a educação e 

formação de cidadãos. 

De acordo com pesquisa da Unesco, antes da 

pandemia, segmentos culturais e criativos tinham 

previsão de gerar R$ 43,7 bilhões para o Produto 

Interno Bruto (PIB) até 2021. Entretanto, conforme 

indicaram os resultados da Pesquisa da FGV, os 

setores de economia criativa, com atividades do setor 

cultural, estão entre os mais prejudicados pela recente 

crise sanitária. 

Felizmente, não é difícil afirmar que há uma 

crescente positiva em relação às expressões artísticas 

empreendedoras e autônomas, em diferentes formatos, 

não só musicais. Vemos celulares simples como 

trampolins para pessoas saírem do anonimato e 

protagonizarem suas narrativas cotidianas, a exemplo 

disso destaco a Fernanda Souza (@correrua) e Jef 

Delgado (@jefdelgado), diretores criativos e fotógrafos 

que alcançaram grandes marcas e símbolos relevantes 

para a cultura nacional e internacional. 

É possível que a associação não seja 

automática, mas acredito que pertencemos a uma 

geração que responde ao tempo. Refletimos o passado 

e desfrutamos, no presente, de direitos conquistados. 

Peço licença aos meus mais velhos para citar a 

ideologia de Sankofa, ao retornar ao passado 

ressignificamos o presente e construímos o futuro. E 

em minha opinião, no futuro, empreendedores culturais 

serão inevitáveis e contundentes para a sustentação da 

economia do país, talvez do mundo. 

 
Leila Evelyn dos Santos – Adaptado 

 

19. O título do texto permite entender corretamente 

que é 

 

A  inviável a transformação social-cultural pelos 

empreendedores culturais. 

B  incompreensível o papel dos empreendedores 

culturais na sociedade 

C  iminente a presença transformadora dos 

empreendedores culturais no país. 

D  flagrante a coerção social frente aos avanços dos 

empreendedores culturais. 

E  paulatina a manutenção da economia com ajuda dos 

empreendedores culturais. 

 

20. De acordo com a análise da autora, o conceito 

de “sevirologia” torna evidente que 

 

A  os grupos marginalizados socialmente buscam 

espaço na sociedade contemporânea, e isso ocorre 

porque ainda as pessoas convivem com problemas que 

eram comuns nos anos 90. 

B  a busca por sobrevivência tornou a vida um grande 

desafio nos centros urbanos, e isso vem se acentuando 

atualmente, criando uma situação provavelmente 

impensada nos anos 90. 

C  a representatividade de grupos negros e indígenas 

passa por uma redefinição na sociedade, e isso 

acontece porque hoje eles é que ditam a cultura social, 

diferentemente do cenário dos anos 90. 

D  os bens culturais têm estado mais próximos da 

população graças aos empreendedores culturais, e 

isso tem revoltado alguns grupos, que recriam o 

cenário problemático dos anos 90. 

E  o enfrentamento das injustiças sociais tornou-se 

possível com a mudança da mentalidade social-cultural 

das pessoas, e isso se reflete nas relações sociais, 

harmoniosas como nos anos 90. 

 

21. De acordo com a autora, o papel dos 

empreendedores culturais é visto como uma 

missão 

 

A  da Unesco que incentiva a economia criativa, como 

forma de reverter os prejuízos da classe artística após 

a pandemia. 
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B  econômica que visa ao investimento intenso nas 

áreas deficitárias da sociedade nas quais a grande 

rentabilidade é certa. 

C  artística que tem como objetivo descobrir nomes 

influentes para colaborar em projetos sociais sem fins 

lucrativos. 

D  social que articula diferentes momentos culturais do 

país, conscientizando a população sobre a importância 

da arte. 

E  social-cultural que complementa lacunas deixadas 

pelo Estado de forma a garantir o bem-estar social à 

população. 

 

22. Considere as passagens do texto: 

 

•  O país, que foi marcado pela colonização e 

conflitos diversos, é palco de características únicas 

que atravessam e reverberam até os dias de hoje... 

(2º parágrafo) 

•  ... aprendi a usar uma expressão que define bem 

essa gana por sobrevivência... (2º parágrafo) 

•  ... para realização de atividades que fomentem o 

bem-viver, a educação e formação de cidadãos. (3 º 

parágrafo) 

 

Os termos destacados significam, correta e 

respectivamente:  

 

A  permanecem; sonho; provoquem. 

B  influenciam; desejo; mantenham. 

C  repercutem; ímpeto; estimulem. 

D  importunam; impulso; cerceiem. 

E  indignam; pretensão; impulsionem. 

 

23. A expressão destacada e empregada em sentido 

figurado, conferindo um valor positivo ao 

enunciado, está presente em: 

 

A  ... lá está esse empreendedor investindo recursos 

financeiros ou não... (3º parágrafo) 

B  Vemos celulares simples como trampolins para 

pessoas saírem do anonimato... (5º parágrafo) 

C  O país, que foi marcado pela colonização e conflitos 

diversos... (2º parágrafo) 

D  ... mas acredito que pertencemos a uma geração 

que responde ao tempo. (6º parágrafo) 

E  ... dizem que o espaço onde viviam nos anos 90 era 

como um campo minado... (1º parágrafo) 

 

24. No último parágrafo do texto, na passagem – 

Peço licença aos meus mais velhos para citar a 

ideologia de Sankofa... –, a expressão destacada 

confere ao enunciado sentido de 

 

A  humor. 

B  respeito. 

C  submissão. 

D  desdém. 

E  ironia. 

 

Direito Penal 
 

25. Em relação ao crime denominado “Fraudes em 

certames de interesse público”, previsto no artigo 

311-A do Código Penal, é correto afirmar que 

 

A  o crime apenas pode ser praticado por funcionário 

público, ou por funcionário público em conluio com o 

particular. 

B  comete crime quem divulgar, indevidamente, com o 

fim de comprometer a credibilidade do certame, 

conteúdo sigiloso de vestibular para ingresso no ensino 

superior de universidade particular. 

C  o tipo penal admite tanto a forma dolosa quanto a 

forma culposa.  

D  o crime apenas se configurará se da ação ou 

omissão resultar dano à Administração Pública.  

E  comete crime quem utilizar, indevidamente, com o 

fim de beneficiar a si ou a outrem, conteúdo sigiloso de 

qualquer exame ou processo seletivo. 

 

26. Assinale a alternativa que possui um crime 

praticado por servidor público contra a 

Administração Pública que possui modalidade 

culposa. 

 

A  Corrupção passiva. 

B  Concussão. 

C  Abandono de função. 

D  Peculato. 

E  Prevaricação. 

 

27. A conduta de se opor à execução de ato legal, 

mediante violência a funcionário competente para 

executá-lo, configura o crime de 

 

A  desacato. 

B  resistência. 

C  desobediência. 

D  violência arbitrária. 

E  exercício arbitrário das próprias razões. 

 

28. A respeito dos Crimes contra a Administração 

da Justiça, previstos no Código Penal, é correto 

afirmar que  

 

A  o crime de coação no curso do processo será 

qualificado se praticado em processo que envolva 

crime contra a dignidade sexual.  
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B  a imputação de prática de contravenção penal que 

sabe ser inverídica não configura o crime de 

denunciação caluniosa, pois o tipo penal fala apenas 

em crime, ato improbo e infração ética-disciplinar. 

C  o crime de fraude processual será qualificado se a 

inovação tiver como objetivo produzir efeito em 

processo penal. 

D  a retração ou declaração da verdade pelo agente, 

antes de proferida a sentença no processo em que se 

deu o falso testemunho, é causa de diminuição de 

pena do crime de falso testemunho e falsa perícia. 

E  o crime de exercício arbitrário das próprias razões é 

de ação penal privada, excetuando os casos em que 

há emprego de violência. 

 

29. O crime de exploração de prestígio 

 

I. tem como condutas previstas no “caput” do art. 

357 do Código Penal os verbos solicitar ou receber; 

II. somente pode ser praticado por funcionário 

público; 

III. consiste, em uma de suas modalidades, na 

solicitação de dinheiro ou qualquer outra utilidade 

a pretexto de influir em determinado elenco de 

pessoas indicado pela lei. 

 

Está correto o contido apenas em 

 

A  I e II 

B  I e III 

C  II e III 

D  I 

E  III 

 

30. Aquele que se acusa, perante a autoridade, de 

crime inexistente 

 

A  pratica crime de autoacusação falsa. 

B  pratica crime de fraude processual. 

C  pratica crime de comunicação falsa de crime. 

D  pratica crime de falso testemunho. 

E  não pratica crime algum, pois não há vítima. 

 

Direito Processual Penal 
 

31. Nos termos do art. 252 do CPP, o juiz não 

poderá exercer jurisdição no processo em que 

 

A  tiver funcionado seu cônjuge como defensor. 

B  for amigo íntimo de qualquer das partes. 

C  tiver aconselhado qualquer das partes. 

D  for sócio de sociedade interessada no processo. 

E  for credor de qualquer das partes. 

 

32. Assinale a alternativa correta com relação às 

normas dos artigos 261 a 267 do CPP. 

 

A  É direito do acusado nomear defensor particular de 

sua confiança, contudo, poderá o juiz recusá-lo diante 

da incapacidade técnica do profissional.  

B  Nenhum acusado, ainda que ausente ou foragido, 

será processado ou julgado sem defensor. 

C  Dispensa-se curador ao acusado menor, desde que 

acompanhado de advogado. 

D  A ausência do defensor, ainda que justificada, não 

pode resultar no adiamento da audiência, que seguirá 

mediante a nomeação de advogado dativo. 

E  Ao defensor público ou dativo é facultado deixar de 

apresentar manifestação fundamentada, tendo em vista 

que não tem relação de confiança com o acusado. 

 

33. Completada a citação com hora certa, se o 

acusado não comparecer, 

 

A  será decretada a prisão preventiva.  

B  ser-lhe-á nomeado curador. 

C  será publicado edital de citação. 

D  ser-lhe-á nomeado defensor dativo.  

E  ficarão suspensos o processo e o curso do prazo 

prescricional. 

 

34. São causas de rejeição da denúncia e 

absolvição sumária, respectivamente, previstas nos 

artigos 395 e 397, do Código de Processo penal: 

 

A  existência manifesta de excludente de ilicitude do 

fato e falta de condições para o exercício da ação 

penal. 

B  inépcia e prescrição. 

C  falta de justa causa para a ação penal e falta de 

condição para o exercício da ação penal.  

D  inimputabilidade e atipicidade.  

E  inépcia e falta de justa causa para a ação penal. 

 

35. Nas infrações penais de menor potencial 

ofensivo, quando o juizado especial criminal 

encaminhar ao juízo comum as peças existentes 

para a adoção de outro procedimento, de acordo 

com o art. 538 do CPP, o rito adotado será 

 

A  o ordinário 

B  o sumário. 

C  livremente estabelecido pelo juiz. 

D  o sumaríssimo. 

E  o especial. 

 

36. Salvo a hipótese de má-fé, a parte não será 

prejudicada pela interposição de um recurso por 
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outro. Se o juiz, desde logo, reconhecer a 

impropriedade do recurso interposto pela parte, 

 

A  ordenará a manifestação da parte contrária. 

B  deverá reconhecer que o recurso é deserto. 

C  decidirá por seu não conhecimento, apontando a 

falta de adequação. 

D  determinará que o escrivão certifique a boa-fé do 

recorrente. 

E  mandará processá-lo de acordo com o rito do 

recurso cabível. 

 

37. Nos termos da Lei no 9.099/1995, consideram-se 

infrações penais de menor potencial ofensivo 

 

A  as contravenções penais e os crimes a que a lei 

comine pena máxima de detenção não superior a 4 

(quatro) anos. 

B  as contravenções penais e os crimes a que a lei 

comine pena máxima não superior a 6 (seis) anos, 

cumulada ou não com multa. 

C  apenas as contravenções penais a que a lei comine 

pena máxima não superior a 2 (dois) anos, cumulada 

ou não com multa. 

D  as contravenções penais e os crimes a que a lei 

comine pena máxima não superior a 2 (dois) anos, 

cumulada ou não com multa.  

E  as contravenções penais e os crimes a que a lei 

comine pena máxima não superior a 4 (quatro) anos, 

cumulada ou não com multa. 

 

Direito Processual Civil 
 

38. Manuel propôs ação de reparação de danos 

materiais em face de Afonso. A ação foi distribuída 

perante a 5ª Vara Cível da Comarca de Montes 

Claros. Assim que a ação foi distribuída, Manuel 

buscou informações na internet sobre o juiz titular, 

Francisco, e descobriu que ele é amigo íntimo de 

Afonso. Diante da situação hipotética, assinale a 

alternativa correta. 

 

A  Acolhida a alegação, tratando-se de manifesta 

suspeição, o tribunal condenará Francisco nas custas e 

remeterá os autos ao seu substituto legal, sendo 

cabível recurso da decisão. 

B  Reconhecido o impedimento de Francisco, todos os 

atos do processo serão anulados. 

C  Caso Francisco não reconheça o pedido de 

suspeição, distribuirá o incidente ao tribunal. Enquanto 

o relator não declarar o efeito em que é recebido o 

incidente, não será possível o pedido de tutela de 

urgência. 

D  Manuel deverá aguardar a primeira oportunidade 

para falar nos autos para apresentar o pedido de 

suspeição de Francisco. 

E  Manuel terá o prazo de 5 (cinco) dias, a contar do 

conhecimento do fato, para, em petição específica, 

alegar o impedimento de Francisco. 

 

39. No que diz respeito à verificação dos prazos e 

das penalidades relativos aos atos processuais, é 

correto afirmar que: 

 

A  qualquer pessoa poderá representar ao juiz contra o 

serventuário que injustificadamente exceder os prazos 

previstos em lei. 

B  incumbe ao escrivão ou chefe de secretaria verificar 

se o serventuário excedeu, sem motivo legítimo, os 

prazos estabelecidos em lei.  

C  caso o advogado deixe de restituir os autos no prazo 

do ato a ser praticado, haverá multa correspondente ao 

valor do salário mínimo vigente. 

D  se o advogado exceder o prazo legal, será intimado 

para devolver os autos no prazo de 5 (cinco) dias, sob 

pena de perder o direito à vista fora de cartório.  

E  qualquer parte, o Ministério Público ou a Defensoria 

Pública poderá representar ao corregedor do tribunal 

ou ao Conselho Nacional de Justiça contra juiz ou 

relator que injustificadamente exceder os prazos 

previstos em lei, regulamento ou regimento interno. 

 

40. Tramitam em segredo de justiça os processos  

 

A  em que constem dados protegidos pelo direito 

constitucional à intimidade. 

B  em que o exija o interesse público, social ou 

econômico. 

C  que versem sobre casamento, separação de corpos, 

divórcio, separação, união estável, inventário e partilha. 

D  que versem sobre bem de família, filiação, alimentos 

e guarda de crianças e adolescentes. 

E  que versem sobre arbitragem, inclusive sobre 

cumprimento de carta arbitral, ainda que não haja 

comprovação da confidencialidade perante o juízo. 

 

41. Acerca dos prazos, pode-se corretamente 

afirmar que: 

 

A  quando a lei for omissa, o juiz determinará os 

prazos, em período não superior a 30 dias, em 

consideração ao número de litigantes e tempo provável 

de duração do processo. 

B  quando a lei ou o juiz não determinar prazo, as 

intimações somente obrigarão a comparecimento após 

decorridas 24 (vinte e quatro) horas. 
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C  inexistindo preceito legal ou prazo determinado pelo 

juiz, será de 8 (oito) dias o prazo para a prática de ato 

processual a cargo da parte. 

D  será considerado tempestivo o ato praticado antes 

do termo inicial do prazo. 

E  na contagem, em dias, de prazo processual ou de 

direito material estabelecido por lei ou pelo juiz, 

computar-se-ão somente os dias úteis. 

 

42. No que diz respeito ao procedimento da tutela 

cautelar requerida em caráter antecedente, assinale 

a alternativa correta. 

 

A  Efetivada a tutela cautelar, o pedido principal terá de 

ser formulado pelo autor no prazo de 30 (trinta) dias, 

caso em que será apresentado nos mesmos autos em 

que deduzido o pedido de tutela cautelar, dependendo 

do adiantamento de novas custas processuais. 

B  A intimação das partes para a audiência de 

conciliação ou de mediação, após a apresentação do 

pedido principal, deverá se dar pessoalmente. 

C  Se, por qualquer motivo, cessar a eficácia da tutela 

cautelar, é vedado à parte renovar o pedido, ainda que 

sob novo fundamento. 

D  Cessa a eficácia da tutela concedida em caráter 

antecedente, se o juiz extinguir o processo sem 

resolução de mérito. 

E  Em regra, o indeferimento da tutela cautelar obsta a 

que a parte formule o pedido principal. 

 

43. A respeito das regras do procedimento comum 

dispostas no Código de Processo Civil, assinale a 

assertiva correta.  

 

A  O juiz não julgará antecipadamente o pedido quando 

o réu for revel, ressalvada apenas a hipótese de o 

litígio versar sobre direitos indisponíveis. 

B  É lícita a cumulação, em um único processo, contra 

o mesmo réu, de vários pedidos, desde que sejam 

conexos e compatíveis entre si.  

C  A propositura de reconvenção independe do 

oferecimento de contestação pelo réu, podendo ser 

proposta contra autor e terceiro. 

D  São causas de indeferimento da petição inicial a 

ilegitimidade de parte, a carência de interesse 

processual do autor e a ocorrência de decadência ou 

de prescrição. 

E  A incompetência absoluta e relativa do juízo poderão 

ser alegadas pelo réu em contestação protocolada no 

foro de seu domicílio, sendo matérias cognoscíveis de 

ofício pelo juiz. 

 

44. Segundo a Lei nº 12.153 de 2009, que dispõe 

sobre os Juizados Especiais da Fazenda Pública, é 

correto afirmar que: 

A  É de competência dos Juizados Especiais da 

Fazenda Pública processar, conciliar e julgar causas 

cíveis de interesse dos Estados, do Distrito Federal, 

dos Territórios e dos Municípios, até o valor de 40 

(quarenta) salários mínimos. 

B  As causas sobre bens imóveis dos Estados, Distrito 

Federal, Territórios e Municípios, autarquias e 

fundações públicas a eles vinculadas, poderão tramitar 

perante os Juizados Especiais da Fazenda Pública. 

C  No foro onde estiver instalado Juizado Especial da 

Fazenda Pública, a sua competência é absoluta. 

D  Nos processos perante os Juizados Especiais da 

Fazenda Pública, a União, os Estados, o Distrito 

Federal, os Municípios e suas respectivas autarquias e 

fundações de direito público gozarão de prazo em 

dobro para todas as suas manifestações processuais, 

cuja contagem terá início a partir da intimação pessoal. 

E  As sentenças proferidas contra a União, os Estados, 

o Distrito Federal, os Municípios e suas respectivas 

autarquias e fundações de direito público, no âmbito 

dos Juizados Especiais da Fazenda pública, só 

produzirão efeitos após confirmadas pelo tribunal. 

 

Direito Constitucional 
 

45. De acordo com o expresso na Constituição 

Federal, as Turmas Recursais 

 

A  são órgãos autárquicos do Poder Judiciário. 

B  não são órgãos do Poder Judiciário.  

C  são órgãos autônomos do Poder Judiciário. 

D  subordinam-se ao Conselho Nacional de Justiça e 

têm jurisdição em todo o território nacional. 

E  vinculam-se diretamente ao Tribunal de Justiça 

respectivo e têm jurisdição em todo o território 

nacional. 

 

46. Com base nos seus conhecimentos sobre os 

cargos privativos de brasileiro nato, assinale a 

alternativa que apresenta um cargo que não é 

privativo de brasileiro de nato: 

 

A  Presidente do Senado Federal. 

B  Ministro de Estado de Defesa. 

C  Ministro do Supremo Tribunal Federal. 

D  Ministro da Justiça. 

E  Presidente da Câmara dos Deputados. 

 

47. Com base na Constituição Federal, analise as 

assertivas abaixo e assinale V, se verdadeiras, ou 

F, se falsas. 

 

(__) É plena a liberdade de associação para fins 

lícitos, até mesmo as de caráter paramilitar. 
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(__) Ninguém será compelido a associar-se ou a 

permanecer associado. 

(__) A propriedade atenderá a sua função social. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, 

de cima para baixo, é:  

 

A  V – V – F. 

B  V – F – F. 

C  F – F – V. 

D  F – V – V. 

E  F – V – F. 

 

48. Em sede de análise de direitos 

constitucionalmente assegurados aos 

trabalhadores, assinale a opção que apresenta, 

corretamente, um direito previsto na CRFB/88. 

 

A  Igualdade de direitos entre o trabalhador com 

vínculo empregatício permanente e o trabalhador 

avulso.  

B  Irredutibilidade salarial, exceto por acordo individual 

entre empregado e empregador e homologação pelo 

Poder Judiciário. 

C  Seguro-desemprego nos casos de ruptura do 

contrato de trabalho por quaisquer das causas 

previstas em lei.  

D  Licença à empregada gestante, sem prejuízo do 

emprego e do trabalho, desde a confirmação da 

gravidez até cinco meses após o parto. 

E  Participação nos lucros da empresa que deverá 

compor a remuneração para todos os efeitos. 

 

49. Tempo em que o servidor habilitado em 

concurso público, nomeado e empossado em cargo 

de provimento efetivo, adquire estabilidade no 

serviço público:  

 

A  6 meses. 

B  1 ano.  

C  2 anos, a depender do cargo. 

D  3 anos. 

E  3 anos, a depender do cargo. 

 

50. Os direitos dos servidores públicos estão 

consagrados, em grande parte, nos artigos 37 a 41 

da Constituição Federal. Contudo, não há 

impedimento para que outros direitos sejam 

outorgados pelas constituições estaduais ou nas 

leis ordinárias dos Estados e Municípios. No rol 

dos direitos, incluem-se os concernentes a férias, 

licenças, vencimento ou remuneração e demais 

vantagens pecuniárias, assistência, direito de 

petição, disponibilidade e aposentadoria, dentre 

outros. A retribuição pecuniária a que faz jus o 

aposentado é denominada:   

 

A  pensão. 

B  vencimento. 

C  remuneração.  

D  provento. 

E  gratificação. 

 

51. Conforme a Constituição Federal, assinale a 

alternativa correta. 

 

A  O Estado indenizará o condenado por erro 

legislativo. 

B  O Estado não indenizará o condenado por erro 

judiciário. 

C  O Estado indenizará o condenado por erro judiciário, 

exceto nas ações criminais. 

D  O Estado indenizará o condenado por erro judiciário 

e também o que ficar preso por tempo indeterminado, 

indiferentemente da decisão da sentença. 

E  O Estado indenizará o condenado por erro judiciário, 

assim como o que ficar preso além do tempo fixado na 

sentença. 

 

Direito Administrativo 
 

52. Chegou ao conhecimento do Diretor de 

Departamento de Secretaria Estadual que Josué, 

seu subordinado e servidor público efetivo do 

Estado de São Paulo, está “faltando com o 

cumprimento dos deveres”, suficientemente 

caracterizada a infração e definida a autoria. Josué 

conta com 6 anos de efetivo exercício, nunca 

sofreu penalidade disciplinar, nunca celebrou 

Termo de ajustamento de conduta, não possui 

sindicância ou processo disciplinar em curso e não 

causou qualquer prejuízo ao Erário Público. Diante 

do caso hipotético, é correto afirmar, de acordo 

com a lei 10261/68, Estatuto dos servidores 

públicos civis do Estado de São Paulo, que: 

 

A  Josué poderá estar sujeito, em virtude de sua 

conduta, à pena de repreensão e o Diretor de 

Departamento é a autoridade competente para a 

aplicação da penalidade. 

B  é obrigatória a instauração de apuração preliminar, 

sendo vedadas a instauração direta de sindicância e a 

formulação de proposta de autocomposição. 

C  Josué poderá estar sujeito, em decorrência de sua 

conduta, à pena máxima de suspensão.  

D  é incabível, no caso, a celebração de termo de 

ajustamento de conduta. 
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E  é obrigatória a instauração de processo 

administrativo disciplinar, sendo o Diretor de 

Departamento competente para a homologação de 

termo de ajustamento de conduta. 

 

53. De acordo com a Lei nº 10.261/68, o processo 

disciplinar será concluído, em regra, no prazo de 

até 

 

A  60 dias. 

B  90 dias. 

C  180 dias. 

D  30 dias. 

E  120 dias 

 

54. Considere que Isaías é servidor público e teve 

contra si aplicada pena disciplinar. Inconformado 

com a decisão, decide interpor recurso. Com base 

na situação hipotética e no disposto na Lei nº 

10.261/68, é correto afirmar que 

 

A  o recurso terá efeito suspensivo e, na sua 

elaboração, o recorrente deverá indicar, além do seu 

nome e qualificação, a exposição das razões de seu 

inconformismo. 

B  o recurso deverá ser interposto no prazo de 20 dias, 

a contar da publicação da decisão impugnada no Diário 

Oficial do Estado. 

C  o recurso deverá ser apresentado à autoridade que 

deverá julgá-lo, salvo se Isaías desejar que a 

autoridade que aplicou a pena exerça um juízo de 

retratação. 

D  o recurso será apreciado, ainda que incorretamente 

denominado ou endereçado à autoridade 

incompetente. 

E  na hipótese de a decisão recorrida ser mantida pela 

autoridade que julgou o recurso, Isaías poderá, a 

qualquer tempo, apresentar pedido de reconsideração, 

caso surjam fatos ou circunstâncias ainda não 

apreciados no processo. 

 

55. A respeito da extinção da punibilidade da pena 

disciplinar pela prescrição, com base na Lei nº 

10.261/68, assinale a alternativa correta. 

 

A  O lapso prescricional corresponde, na hipótese de 

desclassificação, ao da pena efetivamente aplicada. 

B  É causa de suspensão do prazo prescricional a 

expedição da portaria que instaura processo disciplinar. 

C  A extinção da punibilidade pela prescrição não 

autoriza a autoridade julgadora a determinar o registro 

do fato nos assentamentos individuais do servidor. 

D  A prescrição começa a correr, nas faltas 

continuadas ou permanentes, do dia em que tenha se 

iniciado a continuação ou permanência. 

E  A prescrição é interrompida durante o prazo 

estabelecido para o cumprimento do Termo de 

Ajustamento de Conduta. 

 

56. Conforme o Estatuto dos Funcionários Públicos 

Civis do Estado de São Paulo, é considerado um 

dever do funcionário, exceto: 

 

A  proceder na vida pública e privada na forma que 

dignifique a função pública. 

B  ser assíduo e pontual. 

C  empregar material do serviço público em serviço 

particular. 

D  tratar com urbanidade as pessoas. 

E  zelar pela economia do material do Estado e pela 

conservação do que for confiado à sua guarda ou 

utilização. 

 

57. “Considerar-se-á inassiduidade a ausência ao 

serviço, sem causa justificável, por mais de _____ 

dias consecutivos, ou por mais de _____ dias úteis 

intercalados, durante 1 (um) ano”. A alternativa que 

completa as lacunas anteriores de acordo com a 

Lei n.º 10.261/68 é: 

 

A  10 / 10 

B  15 / 15 

C  20 / 20 

D  15 / 20 

E  15 / 30 

 

58. O estudante com 18 anos de idade que realiza 

estágio sem remuneração no TJSP pode vir a 

responder por ato de improbidade administrativa? 

 

A  Não, porque somente podem incorrer em ato de 

improbidade administrativa aqueles que recebem 

remuneração pela atividade que exercem junto à 

entidade pública. 

B  Não, pois o estágio exerce atividade de caráter 

temporário. 

C  A conduta do estagiário somente poderá ser 

reconhecida como ato de improbidade administrativa 

se representar ilícito criminal. 

D  Sim, pois mesmo aqueles que exercem transitória 

ou sem remuneração pode incorrer nas práticas de 

atos de improbidade. 

E  Sim, desde que o ato tenha causado prejuízo ao 

erário público. 
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Normas da Corregedoria 
Geral da Justiça 

 

59. Considere que Mário é advogado e representa 

uma empresa em processo judicial que tramita, há 

mais de dez anos, ainda em formato físico. Diante 

do descumprimento de uma decisão, dirigiu-se ao 

gabinete de um Magistrado e solicitou audiência 

para despachar um pedido contido em petição. 

Com base na situação hipotética e nas Normas da 

Corregedoria Geral da Justiça, é correto afirmar 

que 

 

A  a petição somente poderá ser juntada diretamente 

no processo pelo ofício caso contenha nova 

procuração conferida ao advogado, circunstância que 

deverá ser certificada no termo de juntada. 

B  a petição poderá ser juntada ao processo, sem 

prévio encaminhamento do setor de protocolo, caso o 

juiz tenha dispensado de forma fundamentada e 

expressa o protocolo no setor próprio. 

C  o advogado deverá protocolar, previamente, a 

petição no setor próprio, pois as normas não autorizam, 

em hipótese alguma, a sua juntada diretamente no 

processo pelo ofício. 

D  a petição poderá ser juntada diretamente no 

processo, salvo se vier acompanhada de objeto de 

inviável entranhamento ao processo, hipótese em que 

o escrevente deverá certificar essa circunstância e 

manter no próprio cartório o objeto, até o encerramento 

da ação. 

E  caso haja a anotação de urgência na petição, o 

ofício deverá, independentemente de protocolo no 

setor próprio, juntá-la e emitir termo de juntada na 

própria petição. 

 

60. No que diz respeito à retirada e consulta de 

autos físicos, assinale a alternativa correta à luz 

das Normas da Corregedoria Geral da Justiça do 

Estado de São Paulo. 

 

A  Na fluência de prazo comum, é permitida a retirada 

dos autos mediante carga pelo procurador ou preposto, 

pelo prazo de 02 (duas) a 6 (seis) horas para obtenção 

de cópias, observado o término do expediente forense. 

B  O acesso aos autos judiciais de processos em 

andamento quando não estejam sujeitos a segredo de 

justiça é assegurado aos advogados ou estagiários de 

Direito que apresentem procuração, sendo vedado ao 

público em geral.  

C  O acesso aos autos judiciais de processos em 

andamento quando não estejam sujeitos a segredo de 

justiça é assegurado aos advogados ou estagiários de 

Direito, mesmo que não sejam procuradores de 

quaisquer das partes, sendo vedada a retirada dos 

autos para cópia. 

D  Não havendo fluência de prazo, é permitida às 

partes a retirada em carga, independentemente de 

requerimento. 

E  Para fins de controle de carga rápida de autos, é 

permitida a retenção, no ofício judicial, de documento 

de identificação de advogado ou estagiário de Direito. 

 

61. Com relação à tramitação do processo 

eletrônico e sua disciplina nas Normas da 

Corregedoria Geral da Justiça do Estado de São 

Paulo, assinale a alternativa correta.  

 

A  Na elaboração de documentos pelo Ofício de Justiça 

no processo eletrônico, devem ser utilizados os 

documentos institucionais padronizados autorizados e 

homologados pelo Juiz Diretor do Foro. 

B  Na criação de modelos de grupo no processo 

eletrônico, o nome do modelo deve conter 

necessariamente o número do cartório onde foi 

elaborado. 

C  Sempre que cabível, a fim de possibilitar trabalho 

em lote e filtro nas filas de trabalho pela serventia 

judicial, deverão ser utilizados modelos de grupo. 

D  As previsões das Normas da Corregedoria relativas 

ao processo físico não têm aplicação ao processo 

eletrônico, tendo em vista a disciplina específica deste 

último.  

E  Há ampla liberdade na criação de modelos de grupo 

no processo eletrônico, em quaisquer categorias de 

documentos. 

 

62. De acordo com a art. 89 das Normas da 

Corregedoria Geral da Justiça, os autos de 

processos não excederão de _____ folhas em cada 

volume, salvo determinação judicial expressa em 

contrário ou para manter peça processual com 

seus documentos anexos, podendo, nestes casos, 

ser encerrado com mais ou menos folhas. Qual 

alternativa completa a lacuna anterior? 

 

A  100 

B  150 

C  200 

D  250 

E  300 

 

63. Nenhum processo permanecerá paralisado em 

cartório, além dos prazos legais ou fixados, ou 

ficará sem andamento por mais de: 

 

A 15 dias 

B  30 dias 

C  45 dias 
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D  60 dias 

E  90 dias 

 

64. Sobre correições, analise as assertivas a 

seguir: 

 

I. A função correcional será exercida em caráter 

permanente e mediante correições ordinárias ou 

extraordinárias e visitas correcionais; 

II. A correição extraordinária consiste em 

fiscalização excepcional, realizada a qualquer 

momento e sem prévio anúncio e poderá ser geral 

ou parcial, conforme as necessidades e 

conveniência do serviço correcional. 

III. A visita correcional consiste na fiscalização 

direcionada à verificação da regularidade de 

funcionamento da unidade, do saneamento de 

irregularidades constatadas em correições ou ao 

exame de algum aspecto da regularidade ou da 

continuidade dos serviços e atos praticados. 

 

Quais assertivas estão corretas conforme as 

Normas da Corregedoria Geral da Justiça? 

 

A  I, apenas. 

B  I e III, apenas. 

C  II e III, apenas. 

D  III, apenas. 

E  I, II e III. 

 

Atualidades 
 

65. No dia 14 de fevereiro de 2024, ocorreu uma 

fuga em um presídio federal em Mossoró (RN), 

amplamente divulgada pela imprensa brasileira. Na 

ocasião, dois presidiários conseguiram evadir, sem 

ser notados, de um presídio de segurança máxima. 

Sobre os presídios de segurança máxima do Brasil, 

analise as afirmativas a seguir. 

 

I. Os presídios de segurança máxima no Brasil 

recorrentemente sofrem com fugas e revoltas em 

suas dependências. Isso justifica a construção 

desses presídios em lugares mais isolados do país. 

II. Além de Mossoró (RN), o Brasil tem mais 

presídios de segurança máxima em Brasília (DF), 

Campo Grande (MS), Catanduvas (SC) e Porto 

Velho (RO). 

III. Os presídios de segurança máxima têm como 

objetivo combater o crime organizado, isolando 

suas lideranças e presos de alta periculosidade, 

por meio de um rigoroso regime de execução 

penal, contribuindo para a ordem e a segurança da 

sociedade. 

Estão corretas as afirmativas 

 

A  I e II, apenas. 

B  I e III, apenas. 

C  II e III, apenas. 

D  I, apenas. 

E  I, II e III. 

 

66. Em 16 de janeiro de 2024, o governo lançou um 

programa de incentivo financeiro destinado a 

estudantes do ensino médio de escolas públicas, 

com o objetivo de promover a permanência e a 

conclusão dos estudos, além de incentivar a 

participação em exames educacionais nacionais e 

regionais. 

 

A  Bolsa Atleta 

B  Auxílio Emergencial 

C  Bolsa Escola 

D  Programa Pé de Meia 

E  Brasil Escola 

 

67. Qual doença foi responsável por levar vários 

estados brasileiros a decretarem estado de 

emergência em saúde nos primeiros meses de 

2024, após o alerta emitido pela Organização 

Mundial da Saúde (OMS) de que o Brasil liderava o 

número de casos dessa doença no mundo? 

 

A  Febre Amarela. 

B  Gripe. 

C  Dengue. 

D  Covid-19. 

E  Ebola. 

 

68. O ataque a Israel pelo Hamas em 2023 

recolocou na ordem do dia o problema da paz no 

Oriente Médio e o longo histórico de tensões e 

conflitos entre o Estado de Israel e os grupos que 

representam a chamada “causa palestina”. A 

respeito das principais questões envolvidas no 

conflito entre Israel e Palestina, assinale (V) para a 

afirmativa verdadeira e (F) para a falsa. 

 

(__) A proposta de criação de dois estados, 

redimensionado o atual território de Israel para 

instituir um estado autônomo para os palestinos na 

Cisjordânia e na Faixa de Gaza. 

(__) A legalidade dos assentamentos judaicos nas 

terras ocupadas por Israel em 1967, defendida pelo 

Estado de Israel, mas contestada pelos palestinos e 

pela comunidade internacional. 

(__) A manutenção de Jerusalém ocidental como 

capital do Estado de Israel e de Jerusalém oriental 

como ocupação jordaniana. 
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As afirmativas são, respectivamente, 

 

A  F – V – F.  

B  V – V – F.  

C  V – F – F. 

D  F – F – V.  

E  V – V – V. 

 

69. Nos dias 15, 16 e 17 de março de 2024, 

ocorreram na Rússia as eleições presidenciais. A 

Rússia está em conflito com a Ucrânia desde 

fevereiro de 2022, e por isso teve grande destaque 

na mídia ao longo desse tempo. As eleições, por 

sua vez, também foram bastante noticiadas. Quem 

foi o presidente eleito com a maioria de votos?  

 

A  Boris Nadezhdin.  

B  Leonid Slutsky.  

C  Vladislav Davankov.  

D  Nikolai Kharitonov.  

E  Vladimir Putin. 

 

70. “Em 2024, o Tribunal Superior Eleitoral (TSE) 

aprovou uma resolução para regulamentar o uso da 

inteligência artificial (IA) durante as eleições 

municipais a serem realizadas em outubro. A 

norma proíbe manipulações de conteúdo falso para 

criar ou substituir imagem ou voz de candidato 

com objetivo de prejudicar ou favorecer 

candidaturas. Também foi aprovada a restrição do 

uso de chatbots humanizados e avatares para 

intermediar a comunicação das campanhas com 

pessoas reais nas redes sociais.” 

(https://agenciabrasil.ebc.com.br/) A resolução 

sobre IA objetiva 

 

A  coibir a produção e circulação de deepfakes. 

B  restringir o uso de ferramentas de IA simbólica. 

C  retomar a veiculação de propagandas eleitorais em 

mídias tradicionais, como rádio e televisão. 

D  proibir o uso de ferramentas de coleta e seleção em 

bases de dados com fins eleitorais. 

E  limitar o uso de assistente virtual programado por AI 

para divulgação do programa partidário. 

 

Matemática 
 

71. Uma máquina, trabalhando sem interrupções, 

imprime 200 folhas com o logotipo de uma 

empresa, em 1 minuto e 20 segundos. Nessas 

condições, o tempo que essa máquina levará para 

imprimir 3 500 dessas folhas será de 

 

A  23 minutos e 30 segundos. 

B  23 minutos e 20 segundos. 

C  23 minutos e 10 segundos. 

D  22 minutos e 55 segundos. 

E  22 minutos e 45 segundos. 

 

72. Um capital de $25.000,00 foi aplicado durante 7 

meses e rendeu juros (simples) de $7.875,00. A taxa 

correspondente foi de 

 

A  3,5% a.m. 

B  5,0% a.m. 

C  5,5% a.m. 

D  5,75% a.m. 

E  4,5% a.m. 

 

73. Em uma clínica, a razão do número de 

funcionários que trabalhavam no período da 

manhã, para o número de funcionários que 

trabalhavam no período da tarde era 5/3, sendo que 

nenhum funcionário trabalhava nos dois períodos. 

Dois desses funcionários, que trabalhavam no 

período da manhã, foram transferidos para o 

período da tarde e, desse modo, o número de 

funcionários trabalhando nos dois períodos ficou 

igual. Após as transferências, o número de 

funcionários que ficaram trabalhando no período 

da manhã foi 

 

A  10. 

B  9. 

C  8. 

D  7. 

E  6. 

 

74. Joelma encomendou, junto a um fornecedor, 

alguns livros para a biblioteca pela qual é 

responsável, sendo 4 exemplares da editora A, 11 

exemplares da editora B e 6 exemplares da editora 

C. Cada exemplar da editora A custou R$ 33,50, 

cada exemplar da editora B, R$ 25,00, e cada 

exemplar da editora C, R$ 18,50. Se Joelma teve um 

desconto de 10% sobre o valor total da encomenda, 

por tê-la pago à vista, terá pagado o valor de 

 

A  R$ 468,00. 

B  R$ 488,00. 

C  R$ 508,00. 

D  R$ 510,00. 

E  R$ 520,00. 

 

75. Um objeto cunhado em madeira tem o formato 

de paralelepípedo reto retangular, com volume de 

910 cm³. Sabendo que sua altura é de 5 cm e que a 

diferença entre as medidas das arestas de sua base 
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é de 1 cm, a medida da menor aresta da base 

excede a altura desse prisma em 

 

A  10,0 cm. 

B  9,5 cm. 

C  9,0 cm. 

D  8,5 cm.  

E  8,0 cm. 

 

76. O encarregado de um depósito distribui 

totalmente certa quantidade de caixas de um 

mesmo produto em 30 prateleiras, colocando 36 

caixas em cada uma. Se fosse possível colocar 54 

caixas em cada prateleira, o número de prateleiras 

necessárias para acomodar todas as caixas seria 

reduzido em 

 

A  10 unidades. 

B  11 unidades. 

C  12 unidades. 

D  13 unidades. 

E  14 unidades. 

 

Informática 
 

77. Com relação ao acesso ao Microsoft OneDrive, 

é correto afirmar que este apresenta como uma de 

suas características o seguinte:  

 

A  não permite o compartilhamento de arquivos por ele 

tratados. 

B  somente é acessível a partir de dispositivos móveis. 

C  necessita de conexão do tipo 5G nos dispositivos.  

D  seu acesso não poder ser feito a partir de um tablet. 

E  o acesso poder ser feito por meio de um navegador 

Internet. 

 

78. Um usuário deseja abrir a caixa de diálogo 

Executar do MS-Windows 10, em sua configuração 

original, por meio de um atalho por teclado. 

Assinale a alternativa que apresenta o atalho por 

teclado usado para atender ao descrito no 

enunciado. 

 

A  Ctrl + R 

B  Alt + F2 

C  Tecla Windows + F2 

D  Tecla Windows + R 

E  F2 

 

79. No Microsoft Windows 10, em sua configuração 

padrão, assinale a alternativa com os dois 

comandos que, combinados e na ordem 

apresentada, movem um arquivo de uma pasta para 

outra pasta. 

 

A  Copiar e colar. 

B  Recortar e colar. 

C  Colar e apagar. 

D  Abrir e recortar. 

E  Renomear e colar. 

 

80. Um assistente social, para ficar sempre 

sabendo do que ocorre nas mediações entre 

tutores sob sua responsabilidade, solicitou que 

todas as mensagens trocadas entre tutores e 

mediadores incluam seu próprio e-mail (do 

assistente social) na mensagem a ser enviada, de 

forma que os demais participantes das trocas de e-

mails não saibam que ele (o assistente social) está 

recebendo as mensagens. Para atender ao descrito 

no enunciado, o e-mail do assistente social deve 

ser adicionado no seguinte campo: 

 

A  Cco 

B  Para 

C  Cc 

D  Anexo  

E  Encaminhar 

 

81. Se um usuário receber um e-mail com um 

arquivo anexo e desejar responde-lo ao remetente, 

o que ocorrerá se ele clicar no botão “responder”? 

 

A  O anexo será mantido na mensagem. 

B  O campo “Para” deverá ser preenchido. 

C  O campo “Para” não precisará ser preenchido. 

D  O texto original do remetente não será mantido. 

E  O campo “Assunto” não será preenchido 

automaticamente. 

 

82. Em uma reunião feita por meio do software 

Microsoft Teams, um participante deseja 

compartilhar um determinado conteúdo. Para tanto, 

ele deve selecionar o seguinte ícone presente na 

barra de ferramentas da reunião: 

 

A  Pessoas. 

B  Exibição.  

C  Chat. 

D  Compartilhar. 

E  Reagir. 

 

83. Uma URL (Uniform Resource Locator) é um 

endereço único que identifica a localização de um 

recurso na internet. Ela é usada para acessar 

páginas da web, documentos, imagens, vídeos e 

outros tipos de conteúdo online. Uma URL é 
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composta por vários elementos, sendo alguns 

deles:  

 

A  Domínio; Dados de transferência; IP do computador.  

B  Domínio; Número de IP; ID de identificação.  

C  Caminho; Número de protocolo; ID de identificação 

D  Protocolo; Caminho; Dados da transferência.  

E  Protocolo; Domínio; Caminho. 

 

84. Que funcionalidade do motor de busca na 

internet Google, leva o usuário para o primeiro 

resultado da pesquisa, assumindo que o usuário 

deseja ir para o site mais relevante relacionado à 

sua pesquisa? 

 

A  Botão “Busca intensiva” 

B  Botão “Estou com sorte”  

C  Botão “Direcionamento rápido” 

D  Botão “Go!” 

E  Google mecanismo direto 

 

85. Considere as seguintes afirmações: 

 

I - A internet é composta por milhões de redes 

públicas e privadas que utilizam diversos 

protocolos de comunicação para se conectar e 

compartilhar dados. 

II - Internet é uma rede global de computadores 

interconectados que permite a troca de 

informações e comunicação entre usuários em 

todo o mundo. 

III - Os dispositivos utilizados na internet devem ser 

produzidos pelo mesmo fabricante. 

 

Está(ão) correta(s): 

 

A  Apenas I. 

B  Apenas II. 

C  Apenas I e II. 

D  Apenas II e III. 

E  I, II e III. 

 

86. Assinale corretamente a aba do Word 365 que 

possui a funcionalidade “Tachado” que permite 

traçar uma linha no meio do texto. 

 

A  Arquivo 

B  Página Inicial 

C  Desing 

D  Layout 

E  Referências 

 

87. Um usuário está digitando um documento no 

Word 365 e deseja obter informações sobre o 

número de parágrafos e linhas presentes no 

documento em edição. Para acessar essas 

estatísticas, o usuário deve selecionar o menu: 

 

A  Arquivo, escolher a opção Editor. 

B  Revisão, selecionar a opção Controlar Alterações. 

C  Exibir, escolher a opção Contagem de Palavras. 

D  Página inicial, selecionar a opção Propriedades. 

E  Revisão, escolher a opção Contagem de Palavras. 

 

88. No programa Microsoft Excel 365, para exibir a 

caixa de diálogo Criar Tabela, utilizando, tão 

somente, os atalhos de teclado do programa, o 

usuário deve acionar: 

 

A  Ctrl+Alt+A 

B  Ctrl+Alt+B 

C  Ctrl+Alt+P 

D  Ctrl+Alt+T 

E  Ctrl+Alt+Y 

 

89. Um usuário, preparando um texto no Bloco de 

Notas do MS-Windows 10, ambos em configuração 

padrão, digita o último caractere da última linha do 

texto e pressiona o atalho por teclado Ctrl + Shift + 

Home. A ação descrita no enunciado 

 

A  apaga a última linha. 

B  apaga todo o texto. 

C  seleciona todo o texto.  

D  transfere a linha atual (última) para o inicio do texto.  

E  apaga todo o texto, exceto a linha atual (última). 

 

90. O armazenamento em nuvem é um modelo de 

computação que possibilita ao usuário armazenar e 

compartilhar dados e arquivos na internet por meio 

de um provedor de serviços em nuvem, que pode 

ser acessado por meio da internet pública ou de 

uma conexão de rede privada dedicada. O serviço 

de armazenamento em nuvem disponibilizado com 

o pacote Microsoft 365 é o 

 

A  NetFlow. 

B  PowerPoint. 

C  OpenShift. 

D  OneDrive. 

E  Google Drive. 

 

Raciocínio Lógico 
 

91. Seja a sequência 21035, 12053, 35021, 53012, 

21135, 12153, …, de acordo com o seu padrão de 

construção, o 40º, 41º e 42º termos são, 

respectivamente, 53912, 211035 e 121053. O 111º 

termo dessa sequência é 
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A  352621. 

B  532712. 

C  122553. 

D  352721. 

E  212635. 

 

92. Considere a afirmação: “Se as provas são 

convincentes, então o suspeito é culpado e não 

ganha liberdade.” Uma afirmação que é 

logicamente equivalente a essa está contida na 

alternativa 

 

A  as provas são convincentes e o suspeito é culpado 

ou não ganha liberdade. 

B  as provas são convincentes ou o suspeito é culpado 

e não ganha liberdade. 

C  se as provas não são convincentes, então o 

suspeito não é culpado e ganha liberdade. 

D  se o suspeito é culpado e não ganha liberdade, 

então as provas são convincentes.  

E  se o suspeito não é culpado ou ganha liberdade, 

então as provas não são convincentes. 

 

93. A sequência a seguir foi criada com um padrão 

lógico e tem 24 termos: 

 

8955, 8953, 8950, 4475, 4473, 4470, 2235, 2233, 2230, 

1115, 1113, 1110, 555, ... 

 

A soma do 20º termo com o 22º termo é igual a 

 

A  198. 

B  125. 

C  93. 

D  265. 

E  193. 

 

94. Considere verdadeiras as seguintes afirmações: 

 

I. Se o evento é hoje, então descansei ontem. 

II. O evento não é hoje ou amanhã vou descansar. 

III. Ou estudo hoje ou não descansarei amanhã. 

IV. Não descansarei amanhã. 

 

Uma conclusão verdadeira que se pode extrair das 

informações apresentadas é: 

 

A  O evento é hoje. 

B  Descansei ontem. 

C  Não estudo hoje. 

D  Não descansei hoje. 

E  Estudo hoje. 

 

95. Em uma reunião, com seus colaboradores, o 

chefe do atendimento diz: “Se o atendimento é 

bom, então o cliente fica satisfeito e volta”. A 

alternativa que contém uma afirmação equivalente 

à afirmação do chefe é: 

 

A  Se o cliente não fica satisfeito ou volta, então o 

atendimento não é bom. 

B  O cliente fica satisfeito ou volta e o atendimento é 

bom. 

C  Se o cliente fica satisfeito e volta, então o 

atendimento é bom.  

D  O atendimento é bom e o cliente fica satisfeito e 

volta. 

E  Se o cliente não fica satisfeito ou não volta, então o 

atendimento não é bom. 

 

96. Em um grupo de 120 adolescentes, apenas 10 

não utilizam diariamente as redes sociais, 80 

utilizam diariamente o mesmo aplicativo para envio 

de mensagens, e 75 utilizam o aplicativo da mesma 

empresa para publicação de fotos e vídeos. Com 

base nessas informações, é possível e correto 

concluir que:  

 

A  35 adolescentes do grupo utilizam diariamente 

apenas o aplicativo de fotos e vídeos.  

B  40 adolescentes do grupo utilizam diariamente 

apenas o aplicativo para envio de mensagens. 

C  75 adolescentes utilizam diariamente ambos os 

aplicativos.  

D  45 adolescentes do grupo utilizam ambos os 

aplicativos diariamente. 

E  O grupo tem mais de 120 adolescentes. 

 

97. A respeito do estado civil de Sabrina, Serena, 

Sílvia e Sônia, sabe-se que: 

 

• Sabrina é casada ou Serena é casada. 

• Se Serena é casada, então Sílvia é solteira. 

• Sílvia é casada se, e somente se, Sônia é solteira. 

 

Se Sônia é solteira, é CORRETO afirmar que: 

 

A  Serena e Sílvia são casadas. 

B  Sabrina e Sílvia são casadas. 

C  Sabrina e Serena são casadas. 

D  Sílvia e Sônia são solteiras. 

E  Sabrina e Sônia são solteiras. 

 

98. Qual das alternativas dadas descreve uma 

sentença lógica do diagrama abaixo? 
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A  Se B, então A.  

B  Nenhum A é B. 

C  Nem todo B é A.  

D  Nenhum B é A. 

E  Se A, então B. 

 

99. Em um determinado ano, Arthur comemorou 

seu aniversário numa segunda-feira. Sabe-se que 

seu irmão André faz aniversário 100 dias após o dia 

de seu aniversário. Com base nessas informações, 

é correto concluir que nesse ano André fez 

aniversário em qual dia da semana?  

 

A  Terça-feira. 

B  Quarta-feira. 

C  Sexta-feira. 

D  Sábado. 

E  Segunda-feira. 

 

100. Considere a sequência lógica: 

 

3,5,9,9,15,13,21,17,... 

 

É correto afirmar que a diferença entre o décimo 

primeiro e o décimo termo é dada por: 

 

A  2.  

B  5.  

C  9. 

D  12. 

E  15. 
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Gabarito Rascunho 

01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

                    
 

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 

                    
 

41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 51 52 53 54 55 56 57 58 59 60 

                    
 

61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 71 72 73 74 75 76 77 78 79 80 

                    
 

81 82 83 84 85 86 87 88 89 90 91 92 93 94 95 96 97 98 99 100 
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Gabarito 
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